

清泉谷基督教会主日崇拜讲道纪录

主题：「走出去」

经文：路加福音 10:1-9

讲员：倪德超牧师

12/06/2020

引言

弟兄姐妹，2020 年到现在，「新冠疫情」把大家都给困住了。到了年底，新冠疫情不但没有减缓，反而越演越烈。如果问你，你现在最想做的一件事是什么？也许，大部分人的回答会是：「走出去」；走出家门！走出家门！我想，你会很怀念以前那种出门旅行的经验。

对我而言，2013 年的旅行对我来讲是一个记录，到现在都没有打破，那就是坐飞机去了一个最远的地方，俄罗斯圣彼得堡，那一趟旅程比我们回台湾或去中国都要远很多。因为买的是便宜的机票，所以我和师母坐飞机从洛杉矶起飞，经过华盛顿 DC、德国法兰克福、最后到达圣彼得堡。光坐在飞机上的时间就大约 16 个小时，加上中途转机的时间，总共 25 个小时，超过一天的时间，而且飞行的里程超过一万英里。光听这个数字就令人害怕。其实，我也不喜欢坐飞机，尤其我是一个高个子，我坐在狭小的机舱里的位置上面，十几个小时对我来讲，其实是一种折磨。

但是，你知道吗？出乎我的意料之外，那次却是我一个最愉快的旅行之一。你有没有很奇怪，为什么？让我来告诉你。首先，你有听过一句话吗？「最快到达目的地的方法」是什么吗？（英国有奖征答比赛，第一名的答案）那就是「跟你的好朋友一起旅行」。当你与好友结伴同行的时候，时间就飞快地过去了。那次我与师母一起同行，虽然是去一个陌生的国家、一个不熟悉的城市，我们是去做一个短期的宣教，但是一同坐在飞机上让我想起了我们以前的蜜月之旅，所以你觉得时间还会会长吗？

另外，我第一次发现「转机的好处」。我想，绝大部份的人都喜欢直达班机，但是票价贵，而且被困在机舱内十几个小时是很痛苦的事，坐得腰酸背痛、两脚发麻。

但是，那次的旅程，最长的一段飞行时间也就 8 个多小时，当我有一点坐不住的时候，已经到达目的地了，我们需要下飞机了。到了一个新的机场，休息一段时间，活动一下，吃一点东西，再开始下一个旅程，好像就不是那么辛苦了。说实话，我还挺喜欢这种旅程的。

当然，旅行是次要的事情。最重要的关键是，这是一种人生境界的开拓。我们走出了日复一日、年复一年的那种呆板的生活步调，去到一个不同的环境一段时间，开展眼界，经历不一样的生活。你说，那不是「旅游」吗？没错，我们所做的是另外一种形式的旅游。

但是一般人的旅游，是享受人生，他们是让自己身心愉快、增广见闻，为的就是自己，焦点在自己的好处。那一次，我们是去圣彼得堡短宣，旅游的好处我觉得我们都有领会到。不过，更重要的是，我们做的事情是有长远的价值，有属天的意义，有永恒的价值，那就不是单纯的旅游可以比的。所以我说，这是神给我们一个极大的恩典。

我今天要讲的主题是：「走出去」。从你狭小的生活圈中走出去，走到外面的世界中，走到人群里面去。对基督徒来说，这不仅是对我们有益，而且这是神给我们一个非常重要的使命。

现今的世代，科技越来越发达，电视、电话、网络无远弗届。有人说，现在的世界是一个「地球村」，大家都住在一个村里，随时可以联系。但是，这不过是现今世代的一种表象。其实，越来越多的人，不只是青年人、包括成年人，他们都变成了「孤岛」，人人都活在自己的空间里，不再与人直接面对面。

弟兄姐妹，我想你听过「宅男」和「宅女」的名称，就是呆在家里不出门的那种人。那么，你是宅男或宅女吗？如果你觉得你有一点「宅」，好像常常留在家中，过着一成不变（routine）的生活中，走不出去，那么，今天的信息就是给你的。

我们先来看这几节经文。

读经：路加福音 10:1-9

路 10:1 这事以后，主又设立七十个人，差遣他们两个两个的在他前面，往自己所要到的各城各地方去，² 就对他们说：「要收的庄稼多，作工的人少。所以，你们当求庄稼的主打发工人出去收他的庄稼。³ 你们去吧！我差你们出去，如同羊羔进入狼群。⁴ 不要带钱囊，不要带口袋，不要带鞋；在路上也不要问人的安。⁵ 无论进哪一家，先要说：『愿这一家平安。』⁶ 那里若有当得平安的人（当得平安的人：原文作平安之子），你们所求的平安就必临到那家；不然，就归与你们了。⁷ 你们要住在那家，吃喝他们所供给的，因为工人得工价是应当的；不要从这家搬到那家。⁸ 无论进哪一城，人若接待你们，给你们摆上什么，你们就吃什么。⁹ 要医治那城里的病人，对他们说：『神的国临近你们了。』」

我们要从三方面来看这个主题「走出去」。哪三个方面，很简单，就是

- 是谁去（Who）？
- 去哪里（Where）？
- 做什么（What）？

I. 是谁去？

让我们来看第一点，「是谁去？」。谁出去传福音？不晓得你对这个问题的答案是什么？我想你会说，当然是「宣教士」去，再不然就「传道人」去，如果传道人太忙，就教会的「长老、同工」去。我们为你们祷告吧！

所以，到底是谁去？要看主耶稣怎么说！

（路 10:1-2）「这事以后，主又设立七十个人，差遣他们两个两个的在他前面，往自己所要到的各城各地方去，就对他们说：「要收的庄稼多，作工的人少。所以，你们当求庄稼的主打发工人出去收他的庄稼。」」

首先，这是一段很特别的经文，在四本福音书中，只在路加福音这里出现过一次。

也许我这么说，你会问，不会吧！这段的经文在马太福音、马可福音都出现过类似的经文，就是路加福音的前面一章，第九章也出现过耶稣差派人出去传福音的经文啊！没错，是有其他地方出现过类似的经文。但是，我们读经的时候要小心，因为类似，不见得一样。

在马太福音、马可福音和路加福音第九章是讲同一件事，是耶稣差派人出去传福音，但是差派谁去？是差派 12 个使徒出去传福音。但是在这里，路加福音第十章却是不同的人，耶稣差派谁？是主所设立的 70 个人，他们的名字是什么？没有人知道他们的名字，因为在圣经当中并没有记录他们的名字，所以这是两批不同的人。12 使徒我们知道他们是有名字的，70 个人他们是没有名字的。这两批人去的地方有不同吗？我告诉你，其实是不同的。

12 个门徒，你知道数字 12 代表什么吗？代表以色列的 12 个支派。所以耶稣差派 12 个门徒去哪里呢？

（太 10:5-6）「耶稣差这十二个人去，吩咐他们说：「外邦人的路，你们不要走；撒玛利亚人的城，你们不要进；宁可往以色列家迷失的羊那里去。」」所以，12 使徒去哪里？是去犹大地，犹太人居住的地方，因为 12 使徒都是犹太人。

那 70 又代表什么名字呢？70 有什么特别的含意吗？有，在圣经中有没有什么地方提到 70？有，在创 10，整章都在记载挪亚的儿子闪、含、雅弗和他们的后代，在地上所建立的国家，有多少个？70 个。当然这不可能是指所有的国家，但是 70 似乎代表了全世界。所以，也许我们可以这样猜测，在路加福音第九章，耶稣差派了祂的 12 个门徒，他们都是犹太人，去到犹大地。但是，在第十章，耶稣差派的不只是犹太人，那 70 个人里面有犹太人，也有不是犹太人的，差派他们到不同的传福音，到各个地方，包括各个种族的每一个人。

虽然这 70 个人的名字都没有被记载下来，但是他们的工作被神纪念吗？这是绝对的，因为他们的名字记载在天上。有圣经根据吗？有。

（路 17:17）「那七十个人欢欢喜喜的回来，说：「主啊！因你的名，就是鬼也服了我们。」」（路 17:20）（耶稣却说）「然而，不要因鬼服了你们就欢喜，要因你们的名记录在天上欢喜。」

谁的名被记录在天上？那七十个人的名字被记录在天上。你的名有被记录在天上吗？如果有，那么鬼也会服你，不是因为你很厉害，而是我们的主很厉害，祂是全宇宙中最大的那一位，连鬼都要服祂。

假如真是如此，你是蒙召传福音的人吗？我希望你可以很肯定的说：「我是！」要不然，我们被留在这个世界上，要做什么？

各位你们知道吗？我们刚读的这一段的经文，是我蒙召全时间服事主的经文。那个时候，神借着这段经文告诉我：「要收的庄稼多，作工的人少。所以，你们当求庄稼的主打发工人出去收他的庄稼。」借着这段经文，神似乎在告诉我，我不再只是那一个祷告求主差派工人去收割庄稼的人。但是现在，我不再是那个祷告的人了，我是被主所拣选的那个被差派出去要收割庄稼的人。

其实，如果你仔细读这段经文，你会发觉，这 70 个人，他们本来就是被差派出去传福音收割庄稼的人，但主说：你要祷告求庄稼的主。所以，跟随主耶稣的人当中，没有人是只出去传福音不祷告的，也没有一个人只祷告而不传福音的。祷告跟传福音是所有跟随主的门徒都要做的两件事

情。

弟兄姐妹，你是只祷告而不传福音的基督徒吗？这不是神的心意。要传福音就要走出去，呆在家里怎么传福音呢？需要救恩的人在我们的家外面，在教会的墙外面，在世界各地。让我们走出去，主动接触那些未信的人。

如果你说，在我四周围都没有可传福音的人，那么你的生活圈太狭窄了，你需要祷告求主扩张你的境界，你也需要有一个顺服主的心志，愿意走出去。因为不是别人去传福音，你、我，我们人人都要去。

II. 去哪里？

我们再来看第二点，「去哪里？」。

（路 10:1, 3, 7）「这事以后，主又设立七十个人，差遣他们两个两个的在他前面，往自己所要到的各城各地方去... 你们去吧！我差你们出去，如同羊羔进入狼群... 你们要住在那家，吃喝他们所供给的，因为工人得工价是应当的」

从这几节的经文中，你看得出来我们要去哪里传福音吗？刚才我们谈到，耶稣差派 12 个使徒，去的是犹太人居住的犹大地。但是在这里，耶稣差派这 70 个人去哪里？圣经说，去「耶稣所要到的各城各地方」，什么意思？那是哪里？圣经没指出确切的地点，因为太多了。我们应该这样讲，凡耶稣想要去的地方，就是我们应该去传福音的地方。在哪里有失丧的灵魂，那里就是耶稣关心、耶稣想要去的地方，也是我们应该关心、我预备要去的所在。我们去那里宣扬主的名，直到那些有需要的人得到了耶稣，也让耶稣得到了他们。

那些地方的情况是什么样的？耶稣说，好像羊羔进入了狼群。哇！为什么耶稣要把我们送进狼群里面去？羊羔进入狼群的结果是什么？被狼吃的干干净净对吗？耶稣疯了吗？好不容易把我们罪恶的世界中拯救出来，再把我们送入狼群中被吃掉吗？你会做这种事吗？不会。如果你不会，当然耶稣也不会。

各位弟兄姐妹，你不要忘了，我们都是有牧羊人的羊，我们的牧羊人是谁？就是主耶稣。有牧者的羊群，羊会跟着牧人，牧人也带领着羊；换句话说，我们跟随主耶稣，主耶稣也带领着我们。所以，不是我们自己要进入狼群，是主耶稣带我们进入狼群，是主会带领我们一起进入狼群的当中，而且祂会与我们同在；不要忘了，那是主耶稣自己想要去的地方，祂差我们去，也必定会跟随我们一起去。所以就算那的地方是龙潭虎穴，只要我们紧紧跟随主，没有任何人和邪恶的势力可以伤害到我们，我们的主，祂的权柄大过世上一切的君王和力量。而且，在那个地方，我们不仅不会受伤害，更有丰富的供应。主说，你不必忧虑生活上的一切的需要，因为到了主所差你去的地方，自然会有人供应你的一切，因为工人得工价是应当的。

那次我们去圣彼得堡短宣，让我们对短宣有了一个新的体验。不晓得过去我们所领受的教导，是不是有一点的偏差，过分强调要为主受苦，以致于在我们的印象中，短宣就是一个痛苦的事。不是去到一个不毛之地，没水、没电、没办法洗澡，就是一个很危险的地方，随时会可能受到伤害，或是被抓。其实我不否认，也许在现今的世代仍有这种困难和艰辛的宣教环境，但那些都是神有特别的呼召和特别的拣选的人。对于绝大部份的人，神要我们做的宣教服事，都是我们一般

人能力所及、而且你我可以享受在其中的生活，只要你为主服事的热忱。

在圣彼得堡，我们不需要张罗衣食住行的事，我们的吃饭、居住、交通，当地的教会都为我们来安排。在去圣彼得堡以前，我们这种住在美国比较久的人，都对俄国有一种莫名的恐惧，因为那是一个与美国敌对的国家。谈到俄国，想到的就是武力、监控、间谍，你会觉得很可怕。我以前在美国国防工业公司工作，出国需要报备，去俄罗斯更是一个大忌，因为俄国跟美国是一个敌对的国家。但是现在，我是为神国工作，我可以放心大胆去世界任何的国家去，我都不必担心。

到了圣彼得堡，我才发觉，那是一个非常美丽的国家，它有很丰富的历史和文化。比较起来，洛杉矶像是一个有钱的暴发户，除了物质生活上非常的富裕以外，精神生活反而不及那里的居民。在那里的教会不大，人数不多，几乎都是中国留学生，生活也比较辛苦，但是他们对福音真理有非常大的渴慕，是非常可爱的一群年轻人。我在想，到底谁更有福气呢？

所以，去哪里？那一次神特别带领我们去了地球的另外一边，经历一个不同的世界，让我们体验一下这个世界的广阔，神国的伟大。让我们知道神的心是在世界当中的。我们不要限制我们自己，当神给我们感动，又给我们机会，我们就要顺服，要走出我们自己的生活的圈，要走到世界其他的角落去体验神奇妙的作为。所谓，「出路、出路，走出去才有路」。

但是，弟兄姐妹，传福音也不需要跑到遥远的地方，在我们四周围就有许多主耶稣所关心的人，而他们是还没有认识主的。问题是，你关心他们吗？你得到福音的好处，你也渴望把这个福气分享给他们吗？如果答案是肯定的，只要你向主求，并且愿意跟随神的引导，圣灵自然会把你带到这个世界的人群中，还供应你一切的需要，因为他们都是主耶稣所关心的人。

III. 做什么？

最后，我们要看今天信息的第三个重点，就是我们要「做什么？」（路 10:5, 9）「无论进哪一家，先要说：『愿这一家平安。』... 要医治那城里的病人，对他们说：『神的国临近你们了。』」

通常我们讲到传福音的时候，亲爱们会想到什么？我们会想到传福音信息给人听。当我们遇到一个人，知道他没有信主的时候，我们马上就想起来我身上是否有一些传福音的资料，我要怎么讲给他们听，把福音告诉给他，如果他决志当话，我们也就完成大功一件。我相信有很多人是有这方面特别的恩赐跟陌生人来传福音。在我们教会当中就，有位 Peter 弟兄他可以在街头，跟那些完全不认识的人传福音，被人拒绝他也不害怕。

好比，我以前就读的神学院，正道福音神学院的院长，刘富理牧师，他就是这么一个人，他常常在外旅行、带领聚会，他的身上一直都带着福音的小册子，随时遇到机会，在飞机上、在火车上，就向人传福音。他一年可以带领超过 150 人信主，我非常的惊讶，我也非常地敬佩他。他不但有心，而且神把那种福音的果子来赐给他。我想，不是每个人都像 Peter 像刘富理牧师那样传福音。但是，我们一般信徒也有传福音的责任，我们身为教会的一份子，我们应该有神给我们所预备传福音的方式。我们传福音的方式是什么？

弟兄姐妹，在过去的几年当中，我们教会每一年都有非常多的新人来参加聚会，各位你们知道绝

大部份的新人是怎么进教会的吗？他们又是怎么留下来的吗？我想，你会猜，是布道会吗？我们没有办过布道会。是培灵会吗？也没有。你说，会不会是欢庆的聚会，好比元宵节晚会？我们发现，有许多人因为这种聚会而来参加，但是不会因为一次聚会就留下来。所以，到底人是怎么进教会的？人是怎么留在教会的？我告诉各位这两个问题的答案；答案就是「关系」。

在这个 21 世纪的美国，科技发达，物质丰富，人们不会因为看了一场精彩的表演，或是吃了一顿美食就加入我们，因为那些东西很容易从世界中得到满足，教会做得不会比这个世界上的组织好。但是有一样东西是这世界找不到的，就是「神的爱」、和「耶稣的救恩」，这两个都需要建立在人与人关系的基础上。所以来我们教会的新人，大部份是因为亲人、朋友、邻居、同事等等的关系而带来的。在我们刚才读的经文中，耶稣不是也这样说吗？他要门徒把平安带给他们所走到的家庭，帮助那些人在身体和心灵上的需要，最后再告诉他们，神的拯救已经临到。

所以，弟兄姐妹，你需要做什么？其实，很简单。如果在教会外面的人，需要有人与他们建立关系，他们才会愿意进入教会，才有机会认识主耶稣的话，那么，你有花时间在与他们建立关系吗？你有想到打一个电话和他们联络，去探访他们吗？如果他们不愿你去探访，你是否愿意开放你的家，邀请他们来家中做客呢？如果都不方便，可否与他们约在外面见面，或是一同去爬山，去公园走走，或是一起做一些大家都有兴趣的事呢？可以有许多不同的方式，方法是人想出来的。只要你有心，就有方法。

小组中的新人，有人与他们建立关系吗？你最近一次与新朋友或教会外的人联络是什么时候？是不是也非常欢喜快乐停留在神大爱的大家庭里面，但是这些新朋友、外面的人已经如断线的风筝不知飞到哪里去了呢？有一本书，书名叫作《有爱才有羊》，你有主的爱在心中，你就会发现主的羊，主也才会把祂的羊带到你的面前，要不然那些主的羊会白白流失掉。

我记得多年前，我们夫妻曾经去探望了一个年轻人。他是我的妻子在几年前在工作的时候认识的。多年以来，他始终在教会外面，但是我太太偶尔就会与他联络一下。有一天晚上，他突然打电话给我太太寻求帮助，因为他遇到了困难。我太太想了各种方法帮助他。后来我们也在周四的晚上，带了一些简单的晚餐去他家探访他，因为他一个人住在家里。当晚，我们听他分享他的难处，为他的困难祷告，最后也带领他做决志祷告，后来他也在教会受洗。没有一点勉强，一切就那么自然，水到渠成。我的感觉是，他就是那只在外面迷失的羊，我们走出去，把他带回主的家中。

弟兄姐妹，这么简单的事，你也可以做，在神的引导下，传福音是很简单的。但前提是，我们要以耶稣基督的心为心，而且我们要以真诚的心来爱神爱人。

结论

我今天信息的主题是「走出去」。不要窝在你自己的世界里，走出去接触这个神所关心的世界。如果现在疫情的关系，我们人不能走出去，但是你的关怀，你的电话，可以走出去吗？可以走出你的家吗？你的心思可以走出你生活的范围，到那一些失丧的人身上去吗？首先，谁去？不只是宣教士去，不只是传道人的责任，我们每一个人都应该、也有责任要去。去哪里？：第二，去哪里？不要限制你自己，哪里有人需要主耶稣，哪里就是你该去的地方。不必担心，你去的时候，神会供应你一切的需要，一切的资源，还有智慧和引导。让你能够帮助他们、接触他们。最后，

该做什么？最重要的是爱人和关心人，主动与人联络，邀请他们来教会、来参加小组。网上的聚会很容易，把我们网上聚会的信息发送给他们，邀请他们一起来参与。只要你有爱，主会把祂的羊给你。

弟兄姐妹，听到今天主对我们讲的信息吗？

我知道在「新冠疫情」当中，限制了我们传福音的方法和作为，但只要你有信心，神就有办法。更重要的是，我们必须预备好，只要我们有预备，当疫情结束的时候，就是我们一同「走出去」为主得人的时候了。